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На основу члана 60. став 2. Закона о пољопривредном земљишту („Службени гла-
сник РС“, бр. 62/2006, 65/2008 - др. закон и 41/2009, 112/2015 ,80/2017 и 95/2018 - др.закон ), 
члана 40. И члана  138. Статута Општине Бачка Паланка (Службени лист Општине Бачка 
Паланка“, бр. 9/2019), уз сагласност Министарства пољопривреде и заштите животне сре-
дине бр. 320-51-9524/2022-14 од 11.10.2022. године, Скупштина општине Бачка Паланка 
на својој 29. седници од 12. октобра 2022. године, доноси

ГОДИШЊИ ПРОГРАМ 
заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта

Општине Бачка Паланка

Овим програмом се утврђује врста и обим радова на заштити и уређењу пољопри-
вредног земљишта Општине Бачка Паланка за 2022. годину.

УВОД

Општина Бачка Паланка налази се у јужном делу Бачке са леве стране реке Дунав, 
само југоисточни мањи делови општинске територије налазе у Срему, уз десну дунавску 
обалу.

Општина Бачка Паланка заузима површину од 579 км², што је сврстава у групу 
већих општина у Аутономној Покрајини Војводини и у Републици Србији. На подручју  
Општине Бачка Паланка  живи 55.528 становника, од чега у граду Бачкој Паланци живи 
28.239 Град Бачка Паланка је административни, привредни, културни, образовни и 
здравствени центар општине. Бачка Паланка на територији своје општине има пери-
ферни положај, она је у односу на насеља своје општине најјужније и Дунаву најближе 
насеље. 

Општина Бачка Паланка обухвата 14 насеља: град Бачку Паланку и 13 села: Визић 
и Нештин су на сремској страни ( преко реке Дунав) а на бачкој страни општине су : 
Челарево, Карађорђево, Младеново, Обровац, Товаришево, Нова Гајдобра, Гајдобра, Сил-
баш, Параге, Деспотово и Пивнице.

Општинска територија је неправилног облика, издужена у правцу север – југ. 
Њена дужина на линији Пивнице-Визић износи 40 км, а највећа ширина на линији Мла-
деново – Челарево је 28 км, док просечна ширина износи 14,5 км. Границе Општине 
Бачка Паланка углавном су административне, оивичене ленијама између сеоских атара 
према суседним општинама. Једино Дунав, према југу, чини природну границу и то не 
у потпуности јер се,  како је већ поменуто југоисточни мањи делови општинске терито-
рије налазе у Срему, са друге стране реке Дунав. Општина Бачка Паланка се граничи са 
осам општина од којих су четири у Бачкој и исто толико у Срему. Западно од Општине 
Бачка Паланка је Општина Бач, северозападно Оџаци, северно и североисточно је под-
ручје Општине Врбас, источно је Општина Бачки Петровац. Сремски део општине Бачка 
Паланка омеђен је са запада Општином Вуковар, са југозапада Општином Шид,са југа 
Општином Сремска Митровица, а са истока је Општина Беочин.
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Општина Бачка Паланка мрежом путева повезана је са Новим Садом, Сомбором, 
Суботицом, Шидом и Хрватском (односно Илоком и Вуковаром), исто тако мрежом 
магистралних, регионалних и локалних путева од 300 км повезана су сва насеља у опш-
тини. Поред путне мреже река Дунав која пресеца територију Општине Бачка Паланка 
спаја Општину са Европом и Црним морем, због чега се Општина Бачка Паланка сврс-
тава у ред општина које имају повољан географски положај.

Општина Бачка Паланка се убраја међу десет најразвијенијих општина у Војво-
дини, располаже са готово 46.000 хектара обрадивог пољопривредног земљишта због 
чега пољопривреда представља значајан потенцијал општине.  

1. AНАЛИЗА СТАЊА УРЕЂЕНОСТИ

1.1.  КАТАСТАРСКА  УРЕЂЕНОСТ  
Општину Бачка Паланка чини 15 катастарских општина и то:

1. КО  БАЧКА ПАЛАНКА

2. КО  БАЧКА ПАЛАНКА – ГРАД

3. КО  ДЕСПОТОВО

4. КО  ГАЈДОБРА

5. КО  МЛАДЕНОВО

6. КО НЕШТИН

7. КО НОВА ГАЈДОБРА

8. КО  НОВА ПАЛАНКА

9. КО ОБРОВАЦ

10. КО ПАРАГЕ

11. КО СИЛБАШ

12. КО ТОВАРИШЕВО

13. КО ВИЗИЋ

14. КО ЧЕЛАРЕВО

15. КО ПИВНИЦЕ

Свих 15 катастарских општина су у статусу катастра непокретности. За већину 
земљишта постоје сређени и поуздани подаци, док се за катастарске општине које су од 
предходне године из катастра земљишта прешле у статус катастра непокретности не 
може са сигурношћу гарантовати тачност података, што се посебно односи на податке 
о власничкој структури земљишта. Валидни подаци постоје, али преписи листова 
непокретности не изражавају у потпуности стварно власништво над земљиштем. То се 
пре свега односи на ко Визић и ко Нештин где није спроведен поступак комасације.

Поступак комасације у ко Деспотово је завршен, тако да је ово први Годишњи 
програм заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта Општине Бачка 
Паланка који садржи нове податке за ову катастарску општину.  
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КО БАЧКА ПАЛАНКА 

Укупна површина  КО Бачка Паланка износи 9007 ха 93 ара, чине је 5016 катастар-
ских парцела чија је просечна величина 1ха 79 ара 58 м².

КО БАЧКА ПАЛАНКА – ГРАД  

Укупна површина  КО Бачка Паланка – град износи 1778 ха 92 ара, чине је 11709 
катастарских парцела чија је просечна величина 15 ари 19 м².

КО ДЕСПОТОВО 

Укупна површина КО Деспотово износи  4046 ха 95 ара, након окончане Комаса-
ције чине је 2025 катастарских парцела чија је просечна величина 1ха 91 ара 56 м². 

КО ГАЈДОБРА 

Укупна површина КО Гајдобра износи 3585 ха 90 ара, чине је 4190 катастарских 
парцела чија је просечна величина 85 ара 58 м².

КО МЛАДЕНОВО 

Укупна површина КО Младеново износи 7315 ха 01 ар, чине је 5766 катастарских 
парцела, чија је просечна величина 1 ха 26 ара 86 м².

КО НЕШТИН 

Укупна површина КО Нештин износи 3185 ха 69 ара, чине је 6050 катастарских  
парцела чија је просечна величина 52 ара 66 м². 

КО НОВА ГАЈДОБРА

 Поступак комасације у  КО Нова Гајдобра је завршен током 2011. године. Укупна 
површина КО Нова Гајдобра износи 1778 ха 74 ара, чине је 3240 катастарских  парцела 
чија је просечна величина 54 ара 89 м².

КО НОВА ПАЛАНКА 

Укупна површина КО Нова Паланка износи 2252 ха 77 ара, чине је 875 катастас-
тарских парцела чија је просечна величина 2 ха 57 ара 56 м².

КО ОБРОВАЦ 

Укупна површина КО Обровац износи 3042 ха 85 ара, чине је 3830 катастарских 
парцела чија је просечна величина 79 ара 45 м². Завршен је поступак излагања земљишта 
тако да за КО Обровац постоје прецизни подаци.

КО ПАРАГЕ 

Укупна површина КО Параге износи 2025ха 28ара, чине је 2309 катастарских пар-
цела чија је просечна величина 87ара 71м².

КО ПИВНИЦЕ 

Укупна површина КО Пивнице износи 5740 ха 82 ара, чине је 7290 катастарских 
парцела чија је просечна величина 78 ара 75 м².

КО  СИЛБАШ 

Укупна површина КО Силбаш износи 4208 ха 27 ара, чине је 4875 катастарских 
парцела чија је просечна величина 86 ара 32 м².
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КО ТОВАРИШЕВО 

Укупна површина КО Товаришево износи 5383 ха 93 ара, чине је 6129 катастар-
ских парцела чија је просечна величина 87 ара 84 м².

КО ВИЗИЋ 

Укупна површина КО Визић износи 1174 ха 41 ар, чине је 2324 катастарских пар-
цела чија просечна величина 50 ара 53 м².

КО ЧЕЛАРЕВО 

Укупна површина КО Челарево износи 3337 ха 54 ара, чине је 3824 катастарских 
парцела чија је просечна површина 87 ара 28 м².

Због значаја пољопривредног земљишта које окружује град Бачку Паланку крајем 
XlX века извршен је стари аустроугарски премер за већину катастарских општина. Овај 
графички премер не садржи све потребне делове катастарског операта и елабората, а 
не налази се ни у данас важећем државном координатном систему, па је одржавање ове 
евиденције отежано. У послератном периоду због интензивног развоја општине Бачка 
Паланка у периоду од 1946. године дугорочним програмом радова обухваћени су и реа-
лизовани: премер града Бачка Паланка и катастарских општина: Младеново, Гајдобра, 
Товаришево, Нова Паланка, Силбаш, Обровац, Челарево, Пивнице и Параге. Савремена 
обрада пољопривредног земљишта у другој половини XX века, изградња мелиорационих 
система за наводњавање и одводњавање, нова локална путна мрежа, допринели су да се 
створе услови за економично искоришћавање пољопривредног земљишта, пре свега да 
се групишу поседи како индивидуалних произвођача, тако и велики поседи друштвених 
предузећа.

На подручју Општине Бачка Паланка комасирано је укупно 42.414,9374 хектара 
пољопривредног земљишта у катастарским општинама: Младеново, Гајдобра, Това-
ришево, Бачка Паланка, Силбаш, Обровац, Челарево, Пивнице, Параге, Нова Гајдобра 
и Деспотово. За катастарске општине Визић и Нештин потребно је израдити пројекте 
комасације односно извршити комасацију пољопривредног земљишта како би се ство-
рили услови за његово боље и рационалније коришћење.  

Приликом реализације премера поред устројавања базе података катастарског  
операта извршено је устројавање или обнова земљишно књижних података. На овај 
начин у Општини Бачка Паланка као и на подручју Војводине, евиденције су се водиле 
одвојено. 

У Општини Бачка Паланка до 2011. године извршена је израда катастра непокрет-
ности у катастарским општинама: Параге, Товаришево, Бачка Паланка, Нова Паланка, 
Гајдобра, Челарево и Пивнице, Обровац за које се из службене евиденције издају листови 
непокретности као доказ о власништву, коришћењу земљишта и др. Од 2011. године и 
катастарске општине: Бачка Паланка –град, Младеново, Силбаш, Деспотово, Нова Гај-
добра, Нештин и Визић су прешле у надлежност катастра непокретности, међутим није 
до краја извршен пренос свих података који се односе на власништво, те се у наредном 
периоду очекује да се ови недостаци отклоне и да постоји тачна и прецизна евидеција 
која ће се налазити на једном месту -  службеној евиденцији катастра непокретности.

Према подацима о површинама, броју парцела и  просечној величини парцела  за 
сваку од катастарских општина на територији Општине Бачка Паланка може се закљу-
чити следеће:
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 - Просечна величина поседа је око 3 хектара.

 - Просечна величина парцеле је 78ара 13м².

 - Комасирана површина је 45194 ха 87 ара 84 м², с тим да  је комасација у пос-
тупку на још 4046 ха 95 ара 08 м² земљишта у КО Деспотово, што би значило 
укупно 49241 ха 82 ара 92 м²  комасиране површине.

 - Комасација  на територији Општине Бачка Паланка није извршена на површи-
ни од 4025 ха 89 ар 50 м²  и то у следећим КО: Визић и Нештин, а у наредној 
години се очекује да просечна површина износи више  из разлога окончавања 
поступака Комасације у КО Визић и КО Нештин.

ХЕМИЈСКО СТАЊЕ ЗЕМЉИШТА

У Општини Бачка Паланка на највећем делу њених обрадивих површина прису-
тни су следећи типови земљишта:

 - чернозем карбонатни на лесној тераси и

 - чернозем безкарбонатни на лесној тераси

Чернозем карбонатни на лесној тераси је средње дубок има хумусно акумулативни 
хоризонт дебљине око 50 цм. Карактеристика овог земљишта је иловасти састав, зрнаста 
структура, карбонатно је целом дубином, са тенденцијом испирања креча из акумулати-
вног хоризонта и нагомилавања у прелазном АC хоризонту.

Садржај хумуса у слоју до 20 цм  дубине је око 4%. Водно физичке особине овог 
земљишта су повољне и у складу са механичким саставом, с тим што се у подлози при-
мећују трагови утицаја колебања нивоа подземних вода.

С обзиром на добро изражену структуру и текстурни састав ово земљиште добро 
се дренира, растресито је и  вема  погодно за механичку обраду, односно  универзално за 
све ратарске културе чија је производња доминантна у структури биљне производње на 
подручју Општине Бачка Паланка.

Чернозем безкарбонатни на лесној тераси у морфолошком погледу je  сличан чер-
нозему карбонатном на лесној тераси, с тим што је хумусно – акумулативни  А  хоризонт 
дебљине око 45 цм. Испод хумусног хоризонта налази се прелазни АC хоризонт и лес као 
подлога. Због мање моћности хумусног хоризонта приноси ратарских  и повртарских 
култура су нешто слабији.

У оквиру  горе наведена два основна типа земљишта присутна у Општини Бачка 
Паланка, велики је број подтипова, варијатета, форми и подформи који су проценту-
ално мање присутни. Услед лоше дренаже земљишта настале као последица лошег стања 
постојеће каналске мреже на територији Општине Бачка Паланка дошло је до појаве 
забареног чернозема који се образује у депресијама у којима се вода нешто дуже задр-
жала и изазвала промену структуре у испирање креча. Боја му је црна, структура груд-
вичаста углавном је и то земљиште плодно.

Садржај храњивих  материја (N, P, К) је у границама оптималног. С обзиром да 
Аутономна Покрајина Војводина финансира већ пар година у назад проверу плодности 
обрадивог пољопривредног земљишта, а коју врши Научни институт за ратарство и 
повртарство из Новог Сада и пољопривредне стручне службе са територије АП Војво-
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дине овлашћене од стране Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, зна-
чајан број пољопривредника са територије општине Бачка Паланка врши контролу плод-
ности обрадивог пољопривредног земљишта и ђубрење обавља поштујући препоруке 
стручњака како у погледу врсте, односно потребне формулације минералног ђубрива, 
тако и у погледу потребне количине минералног ђубрива. Коришћење пестицида обавља 
се  рационално, по препоруци стручњака за заштиту биља.

Висока цена минералних ђубрива и пестицида су разлог више због чега се приступа 
њиховом рационалном коришћењу. 

 На основу стања усева и висине остварених приноса пољопривредних култура 
са сигурношћу се може тврдити да претераног коришћења минералних ђубрива и  пес-
тицида  чији остаци би се задржавали у земљишту и угрожавали биљну производњу, на 
подручју општине Бачка Паланка нема.

ОДВОДЊАВАЊЕ И НАВОДЊАВАЊЕ

1.3.1.   ОДВОДЊАВАЊЕ

Климатски услови у Општини Бачка Паланка као и уопште  у целој Војводини 
су промењиви, нестабилни и непредвидиви, то се односи пре свега на падавине, како по 
количини, тако и по распореду. Због екстремно сушних и екстремно влажних година у 
последњем периоду неопходно је обезбедити не само наводњавање него и одводњавање, 
како би се уредио водно ваздушни режим земљишта за постизање високих и стабилних 
приноса у биљној производњи.

Одводњавање је мелиоративна мера изградње, коришћења  и  одржавања уређаја 
којима се врши одвођење сувишних површинских као и подповршинских вода са 
пољопривредног земљишта.

 На подручју Општине Бачка Паланка налази се 10 подсистема за одводњавање 
(сливних површина) који у потпуности покривају територију општине, њих сачињава 
мрежа отворених канала. Систем одводњавања је гравитациони и путем црпних ста-
ница. Гравитационо одводњавање се одвија природним путем у реципијенте; канале 
ОКМ и Дунав. На 4 гравитациона слива (Младеново, Бачка Паланка (рит), Нова Паланка 
–Сајловац, Тамана – Павловац) постављене су црпне станице помоћу којих се при вели-
ким водама обавља пумпање сувишне воде из каналске мреже и врши њено испуштање 
у реципијент, који за овај систем представља река Дунав.

Примарна, секундарна и терцијална каналска мрежа за одводњавање на подручју 
Општине Бачка Паланка је у лошем стању. Канали су углавном закоровљени и замуљени. 
Ситуацију још више погоршава то што су многи ободни канали за одводњавање у потпу-
ности или делимично затрпани. Неопходно је да водопривреда обави следеће послове:

 - изврши преглед функционисања каналског система на територији Општине 
Бачка Паланка и оцени који радови би омогућили њихов пуни допринос од-
водњавању,

 - изврши преглед свих постројења везаних за рад система за одводњавање (цр-
пне станице, уређаји и друго),
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 - изврши измуљивање, одстрањивање вегетације и отпада из канала за наводња-
вање, 

 - одреди приоритете који ће уз најмање инвестиције дати највеће резултате (по-
правка постојећих канала који су делимично затрпани и друго).

Наведени радови омогућили би правилно функционисање одводне каналске 
мреже тако да изградња нових канала није потребна. 

1.3.2. НАВОДЊАВАЊЕ
Наводњавање представља мелиоративну меру изградње, коришћења и одржавања 

објеката и уређаја којима се благовремено и континуирано вода доводи до пољопривред-
ног земљишта за потребе биљака водом, у виду остваривања већих приноса.

Наводњавање има посебан значај у постизању високих и стабилних приноса. Без 
повећања површина у систему за наводњавање не може се даље  значајније повећати про-
изводња ратарских и повртарских култура. Као и остварити конкурентна производња у 
виду приноса у региону.  Површине које се налазе у систему за наводњавање на подручју 
општине Бачка Паланка за сада су незнатне.

Према подацима којима располажемо,  на подручју Општине Бачка Паланка на-
водњавање се обавља  на површини од 4626 ха, што чини 10% од укупно обрадивих по-
вршина општине.

Развој наводњавања у општини Бачка Паланка у наредном периоду треба усме-
рити првенствено на боље коришћење ХС “ДТД” и изградњу нових система за наводња-
вање на значајно већим површинама од досадашњих. Могућност за то постоји с обзиром 
да ресорно Министарство и Покрајински фонд за развој пољопривреде путем кредита 
и подстицајних мера  пружају финансијску подршку пољопривредницима за изградњу 
система, бушење бунара и куповину опреме за наводњавање.    
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            РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ,
  ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ 
 Управа за пољопривредно земљиште
             Београд, Грачаничка 8
           Број:  320-51-9524/2022-14
           Датум:  11.10.2022. године

ОПШТИНА БАЧКА ПАЛАНКА
Општинска управa

21400 Бачка Паланка
 Краља Петра И бр.16 

Предмет:  Захтев за давање сагласности на Предлог годишњег програма заштите, уређења и
коришћења пољопривредног земљишта за подручје општине БАЧКА ПАЛАНКА

Поводом вашег захтева за давање сагласности на Предлог годишњег програма заштите, уређења
и коришћења пољопривредног земљишта за подручје општине БАЧКА ПАЛАНКА за 2022. годину
број IV-016-5/2022-262 од 10.10.2022. године, који сте доставили Министарству пољопривреде,
шумарства и водопривреде на сагласност дана 11.10.2022. године, обавештавамо вас следеће:
       Чланом 60. Закона о пољопривредном земљишту („Службени гласник РС“, бр. 62/06, 65/08 – др.
закон,  41/09,  112/15,  80/17 и 95/18– др.  закон) прописано је  да пољопривредним земљиштем у
државној  својини  располаже  и  управља  држава  преко  Министарства  и  да  се  користи  према
годишњем програму  заштите,  уређења  и  коришћења  пољопривредног  земљишта  који  доноси
надлежни орган јединице локалне самоуправе по претходно прибављеном мишљењу комисије коју
образује председник општине, односно градоначелник, уз сагласност Министарства .
       С обзиром на напред наведно, утврђено је да су испуњени услови прописани законом, те у
складу са чланом 60. став 4. Закона о пољопривредном земљишту, Министарство пољопривреде,
шумарства и водопривреде даје сагласност на Предлог годишњег програма заштите,  уређења и
коришћења пољопривредног земљишта за подручје општине БАЧКА ПАЛАНКА за 2022. годину. 
      У  складу  са  одредбама  члана  60.  Закона,  за  потребе  израде  годишњег  програма  кроз
информациони систем, орган надлежан за вођење јавне евиденције о непокретности вам је обезбедио
податке за чију тачност и ажурност одговара, а које не можете користити у друге сврхе, односно
умножавати, објављивати и дистрибуирати другим правним и физичким лицима.

                                                                                                         По овлашћењу Министра
                                                                                                бр. 119-01-4/13/2020-09 од 28.10.2020.

 
                                                                                                              в.д. Директора
 
                                                                                                                Бранко Лакић

Branko Lakić 
428142

Digitally signed by 
Branko Lakić 428142 
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земљишта Општине Бачка Паланка ......  978
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Страна СКУПШТИНА ОПШТИНЕ

Службени лист Општине Бачка Паланка, излази по потреби, издавач Скупштина општине Бачка 
Паланка, Краља Петра Првог бр. 16, одговорни уредник Владислава Томашек, 
текући рачун бр. 840-80640-29, Буџет Скупштине општине Бачка Паланка. www.backapalanka.rs 
Штампа "ШТАМПАРИЈА СТАНИШИЋ" Бачка Паланка 064/12-27-500


